
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE 

EE La Buissonnière MERTZWILLER 

2ème TRIMESTRE 2024/2025 

25 mars 2025 à 18h 

 
Le conseil d’école est ouvert à 18h. 
Participants :  
Enseignants : Mme Mauler Armelle, Mr Denis Laurent, Mme Denis Véronique, Mme Gagnol Valérie, Mme 
Brendel-Koehler Caroline, Mme Fleckinger Amandine, Mme Gaëlle Régnier, Mme Zentz Laetitia, Mme 
Clauss Aurélie 

Parents d’élèves : ZANOU Rose, BOWE Virginie, LASSUYE Lauriane, RECHT Sylvie, BRUN Florine, SCHEHR 
Virginie, DUBOIS Adeline, ZAGUIRI Wahiba 

Représentante de la Mairie : Mme Zimmer Claudia.  
 
La directrice souhaite la bienvenue aux membres du conseil d’école. 
Désignation du secrétaire de séance : Aurélie Clauss 

Approbation du dernier compte-rendu du Conseil d’école : approuvé à l’unanimité 
Une copie du présent compte-rendu sera adressé à urbanisme@mertzwiller.fr 

 
1. Vie scolaire : animations culturelles et sportives, projets 

 
Natation 
Comme prévu, toutes les classes ont bénéficié d’un cycle natation. 
Tous les cycles sont terminés à ce jour. 
 
Rencontres sportives prévues 
Voici les rencontres sportives prévues d’ici la fin de l’année scolaire : 
Cross pour les classes de Mmes Mauler/Clauss, Régnier, Denis 
 
Athlétisme, orientation pour toutes les classes de l’école. 
 
Jeux d’antan pour les classes de Mmes Zentz, Fleckinger, Brendel-Koehler (en même temps que le cross 
cycle3). 
 
Rencontre thèque pour la classe de Mme Fleckinger. 
 
Rencontre « Petits pirates » pour la classe Mme Denis. 
 
Séances ALSAFORM 
Les séances de sport avec ALSAFORM ont eu lieu comme prévu pour 4 classes. 
D’autres séances devraient être programmées pour la fin de l’année. Nous attendons confirmation de leur 
part. 
 
Interventions du RAI :  
Le RAI intervient dans notre école pour proposer de l’aide aux devoirs. 
En fin d’année 2024, l’aide aux devoirs était proposée aux élèves de CE1, pour cette période elle concerne 
les élèves de CP. Pour la dernière période, elle sera proposée aux élèves de CM2. 
Chaque groupe accueille un maximum de 10 élèves. 
 
Le RAI intervient également dans toutes les classes de l’école pour une animation « Jeux  sur la solidarité ». 
Les interventions auront lieu en mars ou en avril. 



 
Deux classes ont déjà eu l’intervention. Il s’agit d’un jeu coopératif par demi-groupe dont l’objectif est de 
développer un village tous ensemble. Ce jeu permet d’avoir des discussions sur l’entraide et la 
coopération. 
 
Ecole et cinéma  
4 classes de l’école ont assisté ou assisteront à des représentations Ecole et Cinéma.  
La dernière séance aura lieu fin mai 2025. 
 
Castine et Moulin 9 
6 classes de l’école ont vu ou verront un spectacle à la Castine ou au Moulin 9. 
Le dernier spectacle aura lieu le 13 mai 2025. 
 
L’infirmière scolaire est intervenue dans certaines classes  sur des sujets tels que :  
- la concentration chez Mme Régnier et Mme Fleckinger : l’infirmière a transmis des petites techniques, 
évoqué importance du petit déjeuner pour bien se concentrer, proposé des idées d’activités de rupture.  
- le thème des émotions chez Mme Zentz. 
- le petit déjeuner collectif chez Mme Denis : un travail sur l’équilibre alimentaire et le sport, atelier de 
dégustation à l’’aveugle, donner des pistes aux parents pour améliorer le petit déjeuner. 
 
Intervenante musique : Aurore Schiby, de l’école de musique du canton de Niederbronn, intervient auprès 
des classes de Mme Denis, Mme Clauss, Mme Brendel-Koehler. 
Pour le 100e jour d’école, le classe de Mmes Mauler/Clauss se produiront devant les élèves de l’école 
maternelle le 22 avril. 
 
Intervenante art :  
Trois classes, Mme Régnier, Brendel-Koehler et Zentz ont bénéficié de l’intervention de Madeleine Ruggero 
pour des séances de peinture. 
 
Course aux nombres : 
Toutes les classes de l’école ont participé à la course aux  nombres. 
 
Maths sans frontières :  
La classe de Mr Denis participe à Maths sans frontières. 
 
Marathon de l’orthographe : 
Mmes Denis et Régnier sont inscrites à ce marathon. 
 
Nettoyage de printemps : 
Comme tous les ans, toutes les classes de l’école ont participé à cette opération. S’accorder avec le collège 
pour éviter de se retrouver au même endroit pour le nettoyage. 
 
Bibliothèque : 
Toutes les classes vont à la bibliothèque communale pour de la lecture d’histoires ou pour des 
prêts/échanges de livres. 
 
Plantation de haies :  
Grâce à l’Association de la maison de l’eau et de la rivière de Frohmul, les classes de Mmes Zentz et 
Fleckinger ont été sensibilisé à la biodiversité dans le cadre du projet trame bleue-trame verte.  
Les élèves ont planté des haies le long du parcours de santé. 
Les élèves ont participé  un jeu sur le passage du hérisson : les hérissons se mettent à l’abri sous les haies, 
ce qui met en évidence l’importance des haies pour la biodiversité.  



Handichiens :  
Comme pour le Téléthon, les élèves participeront à une course solidaire. 
La première intervention de cette association est prévue le 1er avril. 
Elle concerne les classes de Mme Mauler, Mme Brendel/Koehler et Mme Régnier. 
Préparation en classe, explication de l’association, montrer l’intérêt, récolter des fonds pour l’association. 
 
Sécurité routière : 
La gendarmerie de Soufflenheim interviendra le 28 avril pour les deux classes de CM2. 
L’objectif est le Permis vélo. Chaque élève devra, si possible, rapporter son vélo. 
 
Nous avons demandé par ailleurs à la Mairie la possibilité de faire intervenir l’auto-école de la commune 
pour 3  classes.  
 
Sorties de fin d’année : 
Les classes de Mmes Fleckinger et Zentz se rendront au château du Lichtenberg. 
Les classes de Mmes Mauler/Clauss et Denis se rendront à la Maison de l’Outre Forêt à Kutzenhausen. 
Mme Régnier se rendra également à la Maison de l’Outre Forêt à Kutzenhausen en compagnie de Mme 
Rhino, enseignante à Mietesheim. 
Pas de sortie prévue pour les deux classes de CM2. L’équipe pédagogique s’explique sur cette décision 
auprès des membres du conseil d’école. 
    

Dans le cadre de la commune et de la communauté des communes : 
Mertzwil’air, : une rencontre a eu lieu avec la Mairie et le photographe JFR Photos. 
Le projet est encore en cours d’élaboration mais l’objectif est d’intégrer certaines classes au projet 
Mertzwil’air. 
 
 
L’équipe pédagogique tient à remercier tous les parents et intervenants qui sont toujours présents et 
permettent aux classes de bénéficier de tous ces évènements. 
 
 
2. Organisation pédagogique 
 
Liens école-collège  
La visite du collège par les élèves des classes de CM2 aura lieu le 4 avril prochain. 
Les enseignants se rendront sur place en début d’après-midi. 
Les familles auront la possibilité de rejoindre leur enfant sur place pour visiter le collège ensemble à partir 
de 15h. 
 
UPE2A présentée par Mme Gagnol 
½ poste UPE2A fermera à la rentrée prochaine. 
De moins en moins d’élèves arrivent en UPE2A. 
De ce fait, Mme Gagnol répartit son activité en fonction des besoins. Actuellement : 1/3 en direction, 1/3 
en UPE2A, 1/3 pour prendre en charge des groupes d’élèves pour des jeux mathématiques, des jeux de 
français, de l’entrainement à la lecture ou tout autre activité pour aider les collègues. 
         

RASED (Réseau d'Aide Spécialisée pour les Enfants en Difficulté) :  
Mme Belle qui assure les interventions RASED est malheureusement en arrêt maladie et n’a pas pu 
intervenir comme prévu. 
 
Nouveaux programmes 
Le  Ministère de l’Education Nationale a édité des  nouveaux programmes. 



Ils sont plus synthétiques et plus lisibles. 
Les enseignants se sont réunis deux mercredis matins pour échanger à ce sujet. 
Certaines méthodes vont être « labélisées » par le Ministère. Nous étudierons à ce moment-là 
l’opportunité de renouveler certains de manuels scolaires. 
 
Evaluations Nationales fluence 

Des tests de fluence, comme tous les ans, ont été réalisés dans les classes. 
Ces tests permettent aux enseignants d’apprécier les progrès de leurs élèves et les besoins éventuels. 
 
Evaluations Mi-CP 

Les évaluations mi-CP ont été réalisées. 
Les tableaux de synthèse circulent pour consultation aux membres du Conseil d’Ecole. 
 
Maintiens 

En ce qui concerne les maintiens des élèves, la procédure a été modifiée. 
Les parents sont bien sûr consultés, mais la décision finale du maintien ou non d’un élève appartient 
désormais à l’équipe pédagogique. 
 
Religion/Peinture  
Les enseignants de religion et de peinture se plaignent du comportement des élèves (langage, manque de 
respect…). Madeleine RUGGERO et les enseignants de religion sont amenés à exclure des élèves de ces 
cours. 
 
 

 
3. Budgets, fonctionnement de l’école 

 
Coopérative de l’école :  
La Coopérative de l’école est désormais gérée par Mme Zentz en tant que mandataire principal. 
Le mandataire adjoint est à ce jour Mme Gagnol. 
 

Bilan actuel : il y a actuellement 1770€ sur le compte de la coopérative scolaire.  
 
Un accord a été signé entre le Crédit Mutuel et l’OCCE (organisme qui centralise les différentes 
Coopératives Scolaires). Il est encore un peu tôt pour en parler, mais la tendance est à aller vers le tout 
numérique. Les parents pourront ainsi régler grâce à un QR code ou un lien internet. 
 
Budget communal  
Le budget communal fonctionne en année civile. 
Nous sommes encore en début d’année civile et nous n’avons pas dépensé grand-chose jusqu’à présent. 
Nous conservons également du budget pour renouveler certains manuels, en lien avec les nouveaux 
programmes ou non. 
 
Travaux et entretien des locaux 

L’entretien est effectué par le personnel de la commune, Claudia Weiss et Linda Weiss. 
L’équipe pédagogique est très satisfaite du travail réalisé par Mme Linda Weiss. 
Tous les travaux demandés ont été réalisés, très rapidement, ce qui est très appréciable. 
 
Point téléphone : nous avons un nouveau téléphone  fixe, avec deux postes, un à la direction, le second à 
l’infirmerie. 
 



Accès aux visiteurs : pour accéder à l’école pendant le temps scolaire, il est prévu qu’un seul accès soit 
identifié :  rue du Lin. 
Pour permettre l’ouverture à distance de ce portail, il est prévu d’installer un visiophone consultable à 
partir d’une tablette. 
Ce projet est en cours. 
 
Informatique : M. Schalber, membre du Conseil Municipal est intervenu plusieurs fois à l’école pour nous 
aider dans certaines manipulations. Nous l’en remercions. 
Il nous a notamment confirmer qu’un onduleur serait nécessaire pour garantir le bon fonctionnement du 
serveur de l’école. Les Services Techniques doivent se charger de cette mise en place. 
 
Toute l’équipe enseignante tient à remercier la contribution de la Mairie dans la vie quotidienne de l’école, 
tant au niveau relationnel, financier que technique. 
C’est une collaboration efficace et très appréciable. 
 
 
5. Points abordés par la commune 
Mme Zimmer  
 
Envoyer le compte rendu du conseil d’école au service urbanisme (Mme Ludwig) 
 
Remercie les parents d’élèves pour l’implication. 
Remercie les enseignants pour la transmission du savoir, soutiennent l’équipe pédagogique. Souhaitent 
favoriser un climat propice à l’apprentissage. 
L’instruction à l’école et l’éducation à la maison. 
 
Budget voté le 1er avril. 
Projet en cours aménagement autour du chêne dans la cour du cycle 3  
Sécurité de l’école : installation d’une alarme, sonnettes, interphone 
Téléphone portable avec un abonnement 
Budget pour la prévention routière. 
 
 

6. Points abordés par les parents d’élèves 
Mme Zanou  
 
Les parents souhaitent aborder le mal être des enseignants, ils soutiennent les enseignants et souhaitent 
les aider. Ils ne savent pas comment nous aider et sont démunis. Ils sont conscients des difficultés. 
L’inspecteur ne souhaite pas de réunion des parents. 
L’équipe pédagogique remercie les parents d’élèves de leur soutien. 
Proposition d’intervention des parents pour présenter un métier. 
 
Des propos et manque de respect des élèves/parents. Valérie du RAI propose une soirée conférence sur le 
respect avec des intervenants (projet à venir).   
 
Beaucoup de parents d’élèves vont partir l’année prochaine suite au passage du collège ou 
découragement, l’association se pose la question sur la continuité de l’association. Il y a un désengagement 
des parents (café/parents mais quasiment personne ne vient). 
Valérie du RAI se propose d’aider l’association pour le café/parents pour aborder des thématiques 
spécifiques.  
Pour le carnaval, il y a eu du monde. 
 



Les dévidoirs du papier toilette sont à l’extérieur des toilettes, contrainte à cause du non-respect du 
matériel (boucher les toilettes, vider les rouleaux..). 
 
 
Actions des parents d’élèves : 
 
Dotation de cette année 2445€ pour les sorties scolaires, 15€/élève.  
 
L’équipe enseignante remercie également les parents d’élèves pour leur contribution aux futures actions 
ainsi qu’aux actions passées. 
Les budgets dont bénéficient les élèves sont toujours appréciables et conséquents. 
  
 
Clôture du conseil d’école à 20h 

 
Le secrétaire de séance, Mme Clauss                                          La directrice, Valérie GAGNOL 

 


